           Итоги развития  муниципальной системы образования  Половинского района за 2015г.
        Для обеспечения прав граждан на образование, решения вопросов непрерывного и дифференцированного обучения  и воспитания в 2015 году в муниципальной сети района функционирует 15 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 1273 человека. В  2015 году сохранились все образовательные организации, которые функционировали в прошлом  году.  Право на качественное образование предоставлено и доступно всем гражданам, проживающим на территории  Половинского района. 
В  районе имеется:  4 муниципальных ДОУ (МДОУ Половинский детский сад «Березка», МДОУ «Половинский детский сад «Солнышко», МДОУ Воскресенский детский сад,  МДОУ «Башкирский детский сад»);  1 – Начальная школа – детский сад № 70 ОАО РЖД; группы полного дня по присмотру и уходу в МОУ «Сумкинская СОШ»  и,  открывшаяся  в январе 2015 года,  в «Хлуповской  НОШ – филиале МОУ «Башкирская СОШ». Существующая сеть дошкольных учреждений позволяет охватить 408 детей (50 %). Группы кратковременного пребывания  при ОУ, ДОУ посещает 195 детей от 3 до 7 лет (32 %). Через  патронаж на дому, консультпункты, клубы для молодых родителей получают педагогическую помощь 207 детей. В  январе 2016 года открывается группа  полного дня на базе     МОУ «Байдарская ООШ» на 20 мест. 
        Обязательным фактором обеспечения качества образования является создание безопасных условий образовательной деятельности, забота о сохранении здоровья детей.  Администрация района совместно с отделом образования уделяет большое внимание созданию  комфортных условий  для организации учебно-воспитательного процесса во всех образовательных организациях района. Для подготовки учреждений к началу учебного  года и отопительному сезону  из муниципального бюджета выделено   600 т. рублей.
В течение всего 2015  года во всех ОО района  создавались   необходимые для обучения и воспитания  условия:
- соблюдался   тепловой и световой режимы;
  -260 обучающихся  транспортом МОУО подвозятся из 28 населённых пунктов в 9 ОУ; 
для организации подвоза выделено: из регионального бюджета - 4млн.491 тыс. рублей, 
из муниципального -700 тыс. рублей.
- организовано горячее питание, охват которым составил 87% от числа обучающихся, в том числе  организовано двухразовое питание, им охвачено 20%  от  числа нуждающихся. Всего израсходовано на питание уч-ся 4 млн.273 тыс. рублей, из них средства регионального бюджета  -  2 млн.991  тыс. руб., средства муниципального бюджета -1 млн.282 тыс. рублей. 
В этом году в МОУ «Половинская СОШ»  реализованы  средства, выделенные из федерального и регионального бюджетов:  по партийному  проекту «Школа – территория спорта»- 1400тыс.рублей, проекту государственной программы «Доступная среда»-1600т.рублей и региональной инвестиционной программе по капитальному ремонту ОУ- 2 млн. рублей. Отремонтирована крыша, построены  входная группа, крыльцо и пандус,  запасной выход. Оборудован сан.узел для детей с ограниченными возможностями здоровья .Обновлено ограждение и ворота. Проведён ремонт стадиона.
   Все общеобразовательные учреждения района, оба учреждения дополнительного образования детей, «Половинский детский сад «Березка»,  «Половинский детский сад «Солнышко», «Воскресенский детский сад» - структурное подразделение МОУ «Воскресенская ООШ» имеют лицензию на право  ведения образовательной деятельности. Не имеет лицензии  МДОУ «Башкирский детский сад», расположенный в приспособленном помещении. 
           Все общеобразовательные организации  района имеют действующее свидетельство государственной аккредитации. В 2015 учебном году  успешно прошла процедуру государственной  аккредитации МОУ «Половинская средняя общеобразовательная школа».
В  мае 2015 года  завершилось введение  федерального государственного стандарта в начальной школе, в реализацию которого с 2011 года  активно включились все школы района.  С 1 сентября 2015 года  все школы района приступили к  реализации федерального государственного стандарта в 5 классах.
         В районе реализуется  Программа «Кадры», целью которой является создание условий для обеспечения муниципальной системы образования квалифицированными кадрами,  повышение престижа профессии,  привлечение и закрепление в школах  молодых учителей. В 2015  году в ОУ принято 6 молодых педагогов, всем выплачено подъёмное пособие в размере пяти окладов. 4 молодых специалиста  являются претендентами на областное подъемное пособие в размере 100 тыс. рублей. Несмотря на проводимую работу на 15.12.2015 г. в общеобразовательных учреждениях  района 12 вакансий.

Особое  внимание в школах  уделяется   духовно-нравственному воспитанию, социализации, профориентации, формированию экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни.

 Большая работа проведена всеми ОО района по подготовке празднования 70 летия Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятия сыграли огромную роль в патриотическом воспитании.

Приоритетным направлением в работе муниципальной системы образования является  улучшение результатов государственной итоговой аттестации, повышение качества образования.     Аттестаты  об основном общем образовании получили 111 человек – 99,1,% (2014-95,7 % ),1 выпускник МОУ «Половинская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» не получил аттестат.Аттестат о среднем общем образовании получили  97,9%,  1 выпускник МОУ «Сумкинская СОШ» не получили аттестат. Три выпускницы( 1- МОУ « Половинская СОШ» и 2- МОУ «Сумкинская СОШ»)получили аттестаты с отличием и награждены медалью «За отличные успехи в учении».
 В летний период главной задачей является организация оздоровления детей. В этом году  организована работа лагерей дневного пребывания при 15 образовательных учреждениях, оздоровлено 800 детей. Во все школы был организован подвоз.В оздоровительном лагере «Зелёный борок» оздоровлено 264 человек. На оздоровление выделено :   из регионального бюджета- 2 млн.527тыс.руб., муниципального бюджета-130 тыс.рублей.
    На 31.12.2015 г.  в секторе опеки и попечительства  на учете состоит 47замещающих семей, из них 27 – приемные семьи, 20 – семей опекунов (попечителей), в них проживает 81 детей.  

  Включены в список детей - сирот, подлежащих обеспечению жильем  в 2015 году:

 по договорам специализированного найма – 31человек  

 по договорам социального найма – 7 человек. 
В 2015 году получают   жильё 10 человек. 

Руководитель МОУО                                                    Э.Э.Дыбань
