Материалы к занятию по теме: «Развитие Вооруженных Сил Российской Федерации и их современное состояние»

Вопросы:


1. Организационная структура Вооруженных Сил РФ, ее изменения в результате реформ и современное состояние.


2. Вооружение и боевая техника Вооруженных Сил РФ на современном этапе:



1) вооружение и боевая техника ВВС;



2) вооружение и боевая техника ВМФ;



3) вооружение и боевая техника Сухопутных войск и ВДВ;



4) вооружение и боевая техника войск ВКО;



5) вооружение и боевая техника РВСН.

I.

Организационная структура ВС РФ на момент распада СССР. Структура видов и родов ВС РФ. 


Вооруженные Силы РФ на момент распада СССР состояли из пяти видов: Военно-Воздушные Силы (ВВС), Военно-Морской Флот (ВМФ), Ракетные войска стратегического назначения (РВСН), Войска противовоздушной обороны (ВПВО), Сухопутные войска. Каждый вид ВС включал в себя соответствующие рода войск.


ВВС включали фронтовую авиацию, дальнюю авиацию, военно-транспортную авиацию, разведывательную авиацию и специальную авиацию. Организационно фронтовая авиация состояла из воздушных армий, авиационных дивизий и авиационных полков.

Пример: структура ВВС ДВО (воздушная армия в составе трех авиадивизий, в каждую из которых входили 3-4 авиаполка). 


Дальняя авиация была сведена в отдельную воздушную армию. Военно-транспортная авиация - в пять военно-транспортных авиадивизий. Разведывательная и специальная авиация были представлены отдельными авиационными полками и эскадрильями.


ВМФ включал надводный флот, подводный флот, морскую авиацию, береговые ракетно-артиллерийские части и морскую пехоту. Организационно ВМФ состоял из флотов (Северного, Тихоокеанского, Черноморского, Балтийского, Каспийской флотилии), флотилий, эскадр, дивизий и бригад кораблей и частей береговых войск. Пример: структура ТОФ (Приморская флотилия, Камчатская флотилия, дивизии и бригады кораблей, дивизия морской пехоты и т. д.).


РВСН включали ракетные части стационарного (шахтного) базирования и ракетные части мобильного базирования (грунтового и железнодорожного). Организационно РВСН состояли из ракетных армий, ракетных дивизий и ракетных полков. В составе РВСН было пять ракетных армий, командование которых располагалось в городах Иркутске, Омске, Оренбурге, Владимире, Хмельницком (Украина). 


Войска ПВО включали авиацию ПВО, радиолокационные войска и зенитно-ракетные войска. Организационно войска ПВО состояли из армий ПВО, корпусов ПВО, зенитно-ракетных бригад, радиолокационных частей и авиационных полков. Кроме того, в составе войск ПВО был один округ ПВО - Московский. Территориально в каждом военном округе базировалась армия или корпус ПВО.


Сухопутные войска включали ВДВ, мотострелковые войска, танковые войска, ракетные войска, артиллерийские войска, войска ПВО, войска связи, железнодорожные войска, специальные войска (РХБЗ, трубопроводные, инженерные). Организационно Сухопутные войска включали войска военных округов (Московский, Ленинградский, Приволжский, Уральский, Северо-Кавказский, Сибирский, Забайкальский, Дальневосточный), общевойсковые армии, дивизии и бригады по роду войск, полки.

Реформы ВС РФ в первой и во второй половине 2000-х годов, их цели и задачи.


Реформа ВС РФ в первой половине 2000-х годов в основном заключалась в дальнейшем сокращении численности войск и соответствующем изменении их организационной и штатной структуры. 


ВС РФ на момент распада СССР имели численность 2,6 млн. человек. К началу 2000-х годов численность ВС РФ была доведена до 1 млн. человек. 


В составе ВС РФ в первой половине 2000-х годов были оставлены 3 вида: ВВС и ПВО, ВМФ, Сухопутные войска. Кроме того, в состав ВС РФ входили отдельные рода войск.


Войска ПВО были введены в состав ВВС, воздушные армии стали армиями ВВС и ПВО. Осуществлено сокращение авиадивизий военно-транспортной авиации и авиаполков дальней авиации. РВСН и ВДВ были выделены в отдельные рода войск. Кроме того, были выделены из РВСН как отдельный род войск Космические войска, в состав которых вошли части, осуществляющие подготовку и запуск космических объектов, а также части системы противоракетной обороны (ПРО), системы предупреждения о ракетном нападении (СПРН), системы контроля космического пространства (СККП). В РВСН была сокращена одна ракетная армия - Иркутская (Хмельницкая армия была расформирована сразу после распада СССР), ликвидированы боевые железнодорожные ракетные комплексы. В Сухопутных войсках были объединены в один округ Приволжский и Уральский военные округа, Сибирский и Забайкальский военные округа. В результате количество военных округов сократилось с восьми до шести.


Реформа ВС РФ во второй половине 2000-х годов осуществлялась в целях сокращения расходов на их содержание, улучшения руководства войсками и упрощения организации их обеспечения. Вооруженные Силы были переведены с четырехзвенной системы управления на трехзвенную. Вместо шести военных округов были созданы четыре: Западный, Южный Центральный и Восточный. Все части, дислоцированные на Камчатке, независимо от их принадлежности, были подчинены единому Северо-Восточному оперативному командованию, а части, дислоцированные в Калининградской области - единому оперативному командованию на базе штаба Балтийского флота. В общевойсковых армиях дивизии были реорганизованы в бригады. В ВМФ все дивизии морской пехоты также были реорганизованы в бригады. Не подверглась изменениям только штатная структура ВДВ, но часть воздушно-десантных дивизий были реорганизованы в десантно-штурмовые. В ВВС и ПВО вводилась система базовой дислокации авиачастей. Планировалось на 10 аэродромах сосредоточить всю боевую авиацию. Были ликвидированы авиадивизии и авиаполки, вместо них созданы базы 1-го и 2-го разряда и авиагруппы. Вертолетные части переданы из состава Сухопутных войск в ВВС и ПВО и дислоцированы на базах армейской авиации. Космические войска были реорганизованы в войска воздушно-космической обороны (ВКО). В тыловом обеспечении войск вводилась система аутсорсинга, то есть передачи отдельных функций сторонним организациям.

Изменения организационной структуры ВС РФ в 2012-2014 годах и ее современное состояние.


Опыт пятидневной войны 2008 года в Южной Осетии выявил ряд серьезных недостатков в оснащении, организации боевой подготовки и тылового обеспечения, организационной структуре ВС РФ. В течение 2012-2015 годов руководством страны и Вооруженных Сил были приняты меры по их устранению. 


Принято решение о восстановлении тылового обеспечения войск, в первую очередь продовольственного, силами и средствами войсковых служб и соответствующих подразделений вместо системы аутсорсинга.


В 2013 году восстановлена и начала действовать на постоянной основе оперативная группировка кораблей ВМФ России в Средиземном море (Средиземноморская эскадра). Достигнута договоренность о возможности использования российскими военными кораблями и военными самолетами военно-морской и военно-воздушной баз на острове Кипр. В связи с проведением операции в Сирии ВС РФ используется авиабаза Хмеймим близ сирийского города Латакия и пункт технического обслуживания в сирийском порту Тартус.

Признан нецелесообразным полный отказ от дивизий и переход к бригадной структуре. В Сухопутных войсках дивизии воссозданы, в первую очередь, в Западном военном округе и на Дальнем Востоке. Кроме того, в Сухопутных войсках решено воссоздать танковые армии. С 1 декабря 2015 года в боевом составе ВС РФ появится 1-я танковая армия в Западном военном округе.


В ВВС решено восстановить структуру «дивизия-полк» с базированием одного авиаполка на одном аэродроме, начат ремонт существующих и восстановление ранее действовавших аэродромов (к примеру, аэродром Степь в Забайкалье).


В состав ВДВ переданы три воздушно-десантные бригады, дислоцированные в городах Камышин, Улан-Удэ, Уссурийск, ранее подчинявшиеся командованию военных округов. Планируется формирование еще одной дивизии ВДВ, предположительно в Крыму.


С 1 декабря 2014 года в ВС РФ создано и функционирует оперативно-стратегическое командование «Север», на которое возложены задачи по обеспечению безопасности в арктической зоне России от Кольского полуострова до Чукотки. Для этого в 2015 году будут сформированы две арктические мотострелковые бригады (на Кольском полуострове и на Ямале), восстановлено базирование истребительной авиации на арктических аэродромах (на Новой Земле, в Амдерме, Тикси, Анадыре), восстановлены радиолокационные посты и пункты материально-технического обеспечения кораблей Северного флота на арктическом побережье. В составе ОСК «Север» будет сформирована армия ВВС и ПВО (кроме существующих частей ВВС и ПВО в ее состав будут включены вновь формирующиеся части: зенитно-ракетный полк, оснащенный ЗРК С-400 на Новой Земле и второй корабельный истребительный авиаполк на самолетах МиГ-29К в дополнение к существующему 279-му корабельному истребительному авиаполку на самолетах Су-33).


Также с 1 декабря 2014 года введен в эксплуатацию и поставлен на боевое дежурство Национальный центр по управлению обороной (НЦУО). В отличие от существовавшего ранее Центрального командного пункта Генерального штаба ВС РФ НЦУО способен отслеживать ситуацию в ВС РФ и на различных ТВД в режиме он-лайн, а также давать прогноз развития ситуации в краткосрочной перспективе.


В течение 2014 года в Крыму создана самодостаточная группировка войск, включающая, кроме сил Черноморского флота, авиационную дивизию, артиллерийский полк для обороны побережья, бригаду береговой обороны, силы и средства ПВО. В 2015 году на вооружение группировки поступила новейшая боевая техника: самолеты Су-30СМ, береговой ракетный комплекс «Бастион» и другие. В состав Черноморского флота России введены три новые подводные лодки проекта 636 «Варшавянка» (ПЛ «Новороссийск», «Ростов-на-Дону», «Старый Оскол») и новый фрегат проекта 11356 «Адмирал Григорович».

С 1 августа 2015 года создан новый вид ВС РФ - Воздушно-космические силы, объединивший в своем составе войска ВВС, ПВО и ВКО. 

II.


Боевая техника ВВС, состоящая на вооружении. Боевая техника ВВС, готовящаяся к поступлению на вооружение, ее отличительные особенности.


На вооружении авиачастей ВВС в настоящее время находятся следующие типы самолетов и вертолетов:


истребительная авиация: Су-27, Су-30, МиГ - 29, МиГ - 31;


штурмовая авиация: Су-25;


бомбардировочная авиация: Су-24М;


дальняя авиация: Ту-22М, Ту-160, Ту-95МС;


военно-транспортная авиация: Ан-22, Ан-124, Ил-76;


разведывательная авиация: Су-24Р;


специальная авиация: Ил-78 (топливозаправщик на базе Ил-76), А-50 (самолет ДРЛО на базе Ил-76);


вертолеты: Ми-24, Ми-8, Ми-26.


Начали поступать на вооружение авиачастей ВВС в соответствии с программой ГПВ-2020 следующие типы самолетов и вертолетов:


истребительная авиация: Су-35С, Су-30СМ, МиГ-29К, МиГ - 29СМТ, МиГ - 31БМ;


штурмовая авиация: Су-25СМ;


бомбардировочная авиация: Су-34;


дальняя авиация: Ту-160М, Ту-95МСМ;


военно-транспортная авиация: Ил-76МД-90А (Ил-476);


специальная авиация: А-50У;


вертолеты: Ми-28Н, Ми-35, Ка-52.


Находятся в разработке или на испытаниях следующие типы самолетов и вертолетов:


истребительная авиация: ПАК ФА (Т-50), МиГ-35, ПАК ДП (перспективный авиакомплекс дальнего перехвата);


штурмовая авиация: Су-25СМ3;


дальняя авиация: Ту-160М2, ПАК ДА (перспективный авиакомплекс дальней авиации);


военно-транспортная авиация: Ил-112, ПАК ТА (перспективный авиакомплекс транспортной авиации, возможное наименование - Ил-106);


специальная авиация: Ил-78М (топливозаправщик на базе Ил-476), Ил-96-400ТЗ (топливозаправщик на базе Ил-96-400Т), А-100 (самолет ДРЛО на базе Ил-76МД-90А);


вертолеты: Ми-28НМ, Ка-52К.


Отличительными особенностями самолетов, поступающих на вооружение ВВС в соответствии с программой ГПВ-2020, являются многофункциональность (способность применять оружие по воздушным, наземным, морским целям), способность использовать высокоточное оружие, действовать в любое время суток и при любой погоде.


Перспективные авиакомплексы, находящиеся в разработке или на испытаниях, являются самолетами нового поколения. В частности, перспективный авиакомплекс фронтовой авиации (ПАК ФА) Т-50 обладает сверхманевренностью (за счет использования двигателя с отклоняемым вектором тяги), малой радиолокационной заметностью (за счет использования в планере композитов, особого покрытия, измененной формы фюзеляжа, размещения вооружения внутри фюзеляжа), способностью в течение длительного времени выполнять полет на сверхзвуковой скорости. Истребитель Су-35С, уже поступающий на вооружение, имеет тактико-технические характеристики, близкие к характеристикам Т-50 (за исключением малозаметности).

Боевая техника ВМФ, состоящая на вооружении. Боевая техника ВМФ, готовящаяся к поступлению на вооружение, ее отличительные особенности.


На вооружении ВМФ в настоящее время находятся следующие типы крупных кораблей и подводных лодок:


авианесущий крейсер (авианосец): 1 («Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов»);


атомные ракетные крейсеры: 1 - в строю («Петр Великий»), 1 - на модернизации («Адмирал Нахимов»), 2 - в резерве («Адмирал Лазарев», «Адмирал Ушаков»);


ракетные крейсеры: - 3 («Москва», «Дмитрий Устинов», «Варяг»);


эсминцы - 6


большие противолодочные корабли (БПК) - 9


сторожевые корабли - 7


большие десантные корабли (БДК) - 19


ракетные атомные подводные лодки - 14


многоцелевые атомные подводные лодки - 9


торпедные атомные подводные лодки - 19


дизель-электрические подводные лодки - 22


В соответствии с программой ГПВ-2020 на вооружение ВМФ начали поступать следующие типы кораблей и подводных лодок:


корветы - 4


малые ракетные корабли - 3 (проекта 21631 «Буян-М»)


ракетные атомные подводные лодки - 3


многоцелевые атомные подводные лодки - 1


дизель-электрические подводные лодки - 4


Находятся в постройке или на испытаниях следующие типы крупных кораблей и подводных лодок:


корветы - 6 (СКР ближней морской зоны проекта 20380)


фрегаты - 9 (СКР дальней морской зоны проекта 11356 и СКР дальней морской зоны проекта 22350)


малые ракетные корабли - 6 (проекта 21631 «Буян-М»)


большие десантные корабли - 2 (проекта 11711)


ракетные атомные подводные лодки - 3 (РПКСН проекта 955 «Борей»)


многоцелевые атомные подводные лодки - 4 (ПЛАРК проекта 885 «Ясень»)


дизель-электрические подводные лодки - 5 (ДЭПЛ проекта 636 «Варшавянка» и проекта 677 «Лада»)


Ведется разработка перспективного эсминца проекта «Лидер», который придет на смену сразу трем типам существующих кораблей: ракетные крейсеры, эсминцы, большие противолодочные корабли. Эсминец будет иметь ядерную энергетическую установку, водоизмещение 14-15 тысяч тонн, вооружен всеми видами ракетного оружия: противокорабельного, противовоздушного (предполагается установка морского варианта ЗРС С-500), для ударов по наземным целям. Фактически это будет многоцелевой ракетный крейсер.


Также ведется разработка универсального десантного корабля-вертолетоносца проекта «Прибой», который заменит в составе ВМФ России вертолетоносцы «Мистраль», не поставленные Францией. Вертолетоносцы проекта «Прибой» будут иметь водоизмещение 14 тысяч тонн и нести на борту 8 боевых вертолетов, 13 танков, 500 десантников. Строительство серии из 4 кораблей планируется начать в 2016 году.


Новейшие многоцелевые атомные подводные лодки проекта 885 «Ясень» оснащены универсальными крылатыми ракетами большой дальности и не имеющим аналогов гидроакустическим локатором с дальностью обнаружения до 250 км. 


Отличительными особенностями кораблей, поступающих на вооружение ВМФ в соответствии с программой ГПВ-2020, является их многофункциональность (способность наносить удары по надводным, подводным, наземным, воздушным целям), способность применять различные типы и виды ракетного вооружения, в том числе крылатые ракеты, малая радиолокационная заметность.


Все вновь вводимые в боевой состав флота корабли и многоцелевые подводные лодки оснащены УКСК (универсальными корабельными стрельбовыми комплексами), способными использовать противокорабельные крылатые ракеты «Оникс» и универсальные крылатые ракеты «Калибр-НК».


Боевая техника Сухопутных войск и ВДВ, состоящая на вооружении. Боевая техника Сухопутных войск и ВДВ, готовящаяся к поступлению на вооружение, ее отличительные особенности.


На вооружении частей Сухопутных войск и ВДВ в настоящее время находятся следующие основные типы боевой техники и вооружения:


танки: Т-72, Т-90;


самоходные артиллерийские установки: «Мста-С», «Акация»;


боевые машины пехоты: БМП-2, БМП-3;


бронетранспортеры: БТР-80;


реактивные системы залпового огня: «Град», «Ураган», «Смерч»;


оперативно-тактические ракеты: «Точка-У»;


зенитные ракетные самоходные установки: С-300В;


боевые машины десанта: БМД-2, БМД-3;


автоматы: АК-74, АКС-74.


В соответствии с программой ГПВ-2020 на вооружение Сухопутных войск начали поступать следующие основные типы боевой техники:


танки: Т-72Б3, Т-90АМ;


боевые машины пехоты: БМП-3М «Драгун»;


бронетранспортеры: БТР-82А;


реактивные системы залпового огня: «Торнадо-Г», «Торнадо-С»;


оперативно-тактические ракеты: «Искандер - М»;


зенитные ракетные самоходные установки: С-300В4.


Находятся в разработке или на испытаниях следующие основные типы боевой техники:


танки: Т-14 «Армата»;


самоходные артиллерийские установки: «Коалиция-СВ»;


боевые машины пехоты: Т-15 (тяжелая БМП), «Курганец-25» (средняя БМП);


бронетранспортеры: БТР-МДМ, «Бумеранг»;


боевые машины десанта: БМД-4М;


автоматы: АК-12, АЕК-971 (А-545).


Отличительными особенностями боевой техники, готовящейся к поступлению на вооружение, являются высокая защищенность экипажа, более мощное вооружение и его унифицированность, более мощная силовая установка. Так, танк Т-14 «Армата» имеет необитаемую башню, оснащен новым боевым модулем с увеличенной дальностью стрельбы (до 7 км), экипаж размещен в отдельной бронекапсуле внутри танка, танк оснащен радаром, что дает возможность экипажу отслеживать обстановку в районе боевых действий независимо от погодных условий, времени суток и степени маскировки техники противника. 


Самоходные артиллерийские установки «Коалиция-СВ» обладают повышенной дальностью стрельбы, орудиями увеличенного калибра. Орудийная башня САУ необитаема, экипаж находится в отдельной бронекапсуле.


Боевая машина десанта БМД-4М обладает более мощным двигателем, унифицированным боевым модулем «Бахча», усиленным бронированием. 


Автомат АК-12 легче АК-74 на 0,5 кг. Автомат АЕК-971 (А-545) обладает большей кучностью стрельбы за счет использования в конструкции специального устройства - балансира. 


Зенитная ракетная самоходная установка С-300В4 обладает такими же характеристиками, что и ЗРС объектовой системы ПВО С-400, что позволяет значительно улучшить защиту частей и соединений Сухопутных войск от ударов с воздуха.


Боевая техника войск ВКО, состоящая на вооружении. Боевая техника войск ВКО, готовящаяся к поступлению на вооружение, ее отличительные особенности.


На вооружении частей войск ВКО в настоящее время находятся следующие основные типы боевой техники и вооружения:


зенитные ракетные комплексы: С-300;


комплекс противоракетной обороны: А-135;


загоризонтные РЛС большой дальности СПРН (системы предупреждения о ракетном нападении): «Днепр», «Дарьял», «Волга»;


объекты СККП (системы контроля космического пространства): комплекс «Окно», космические спутники.


В соответствии с программой ГПВ-2020 на вооружение войск ВКО начали поступать следующие основные типы боевой техники:


зенитные ракетные комплексы: С-400;


загоризонтные РЛС большой дальности СПРН: «Воронеж-М», «Воронеж-ДМ», «Воронеж-ВП».


Находятся в разработке или на испытаниях следующие основные типы боевой техники:


зенитные ракетные комплексы: С-500;


комплекс противоракетной обороны: А-235.


Зенитный ракетный комплекс С-400 «Триумф» разработан на основе комплекса С-300 «Фаворит», но обладает повышенной дальностью обнаружения целей (600 км вместо 400 км), увеличенной дальностью поражения целей (400 км вместо 200 км), способностью сбивать не только аэродинамические цели (самолеты, вертолеты), но и крылатые ракеты, баллистические ракеты средней дальности, летящие со скоростью до 4,8 км/сек. 


Создаваемый зенитный ракетный комплекс С-500 «Прометей» - комплекс нового поколения, обладающий повышенной дальностью обнаружения целей (800 км вместо 600 км), увеличенной дальностью поражения целей (600 км вместо 400 км), способный выполнять задачи ПВО и ПРО, то есть сбивать аэродинамические цели (самолеты, вертолеты, БПЛА), крылатые ракеты, баллистические ракеты средней дальности, летящие со скоростью до 4,8 км/сек, межконтинентальные баллистические ракеты, летящие со скоростью до 7 км/сек.


РЛС большой дальности типа «Воронеж» обладают возможностью контролировать воздушное и космическое пространство на дальности 6 тысяч километров и на высоту 8 тысяч километров.


Боевая техника РВСН, состоящая на вооружении. Боевая техника РВСН, готовящаяся к поступлению на вооружение, ее отличительные особенности 


На вооружении частей РВСН в настоящее время находятся следующие основные типы ракетной техники:


ракетные комплексы стационарного (шахтного) базирования: РС-20 «Воевода», РС-18 «Стилет», РС-12М2 «Тополь-М»;


ракетные комплексы мобильного (грунтового) базирования: РС-12М «Тополь».


В соответствии с программой ГПВ-2020 на вооружение РВСН начали поступать следующие основные типы ракетной техники:


ракетные комплексы стационарного (шахтного) базирования: РС-24 «Ярс»;


ракетные комплексы мобильного (грунтового) базирования: РС-24 «Ярс» (мобильный вариант).


Находятся в разработке или на испытаниях следующие основные типы ракетной техники:


ракетные комплексы стационарного (шахтного) базирования: ракетный комплекс на основе тяжелой жидкостной МБР «Сармат»;


ракетные комплексы мобильного базирования: ракетный комплекс РС-26 «Рубеж», перспективный боевой железнодорожный ракетный комплекс «Баргузин».


Отличительной особенностью вновь поступающих на вооружение комплексов РС-24 «Ярс» является способность преодолевать противоракетную оборону противника. Комплекс РС-24 «Ярс» создан на основе комплекса РС-12М2 «Тополь-М», но имеет улучшенные характеристики и головную часть с разделяющимися боевыми блоками (3-4 блока). 


Ракетный комплекс на основе тяжелой жидкостной МБР «Сармат» весом до 100 тонн и головной частью весом до 10 тонн придет на смену РС-20 «Воевода», которому в США дано название «Сатана». Комплекс «Сармат» будет обладать теми же характеристиками, что и более легкий комплекс «Ярс», но иметь большую дальность и большее количество боевых блоков (до 10). Кроме того, комплекс «Сармат» будет способен доставлять боевые блоки к цели по различным траекториям, в том числе и через Южный полюс.


Перспективный боевой железнодорожный ракетный комплекс «Баргузин» разрабатывается с учетом опыта создания и эксплуатации боевого железнодорожного ракетного комплекса «Молодец» советской разработки с ракетой РС-22 весом 104 тонны. Новый боевой железнодорожный ракетный комплекс будет вооружен ракетой типа РС-24 «Ярс» с твердотопливным двигателем и боеголовкой с разделяющимися головными частями индивидуального наведения, более легкой и компактной, что значительно повысит боевые возможности комплекса и возможности его эксплуатации с использованием железнодорожной сети страны.

