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I.НОРМАТИВНО – ПРАВОВЫЕ АКТЫ ВСТУПИВШИЕ В СИЛУ

1.  Допвзносы в ПФР за вредные условия труда платятся и в случае нахождения сотрудника в учебном отпуске

Работник, числящийся занятым на работах с вредными, тяжелыми и опасными условиями труда, в месяце, в котором он находился в учебном отпуске или отпуске без содержания, считается полностью занятым на работах с особыми условиями труда (п. 1 - 18 ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ "О страховых пенсиях").
Таким образом, по мнению Минтруда России, работодатель обязан начислить и уплатить страховые взносы в ПФР по дополнительным тарифам в общеустановленном порядке с выплат в пользу работника, занятого на вредных, тяжелых и опасных работах, которые были произведены в месяце нахождения работника в учебном отпуске или отпуске без содержания (письмо Минтруда России от 16 сентября 2015 г. № 17-3/ООГ-1275).

2.  Минтруд России напомнил о мерах социальной поддержки ветеранов и порядке обращения за их получением

Законодательством определены следующие категории ветеранов:

· инвалиды войны (инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий);
· участники Великой Отечественной войны;
· лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда";
· лица, проработавшие в тылу в период Великой Отечественной войны не менее 6 месяцев (труженики тыла);
· ветераны боевых действий;
· члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий (далее - члены семей погибших (умерших);
· ветераны труда;
· ветераны военной службы.

Приведен перечень предоставляемых льгот и ежемесячных денежных выплат.

Для их получения необходимо обратиться в орган соцзащиты населения по месту жительства с заявлением и документами, удостоверяющими личность, возраст, место жительства, принадлежность к гражданству.

Сообщается также о категориях граждан, имеющих право на предоставление им набора социальных услуг (путевок на санаторно-курортное лечение, бесплатного проезда и лекарственных препаратов).

Граждане имеют право получать набор социальных услуг полностью или отдельные социальные услуги, или могут отказаться от их получения.

Информация Минтруда России от 25.11.2015 "Предоставление мер социальной поддержки ветеранам, членам семей погибших (умерших) ветеранов, бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей, а также реабилитированным лицам"
3. Минтруд России напомнил о порядке оказания социальных услуг в РФ
Право на социальное обслуживание имеют граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории РФ, беженцы в случае наличия следующих обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности:

- полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности;

- наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе;

- наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации;

- отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними;

- наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье;

- отсутствие определенного места жительства, в том числе у лица, не достигшего возраста двадцати трех лет и завершившего пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- отсутствие работы и средств к существованию;

- наличие иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан.

В каждом субъекте РФ установлен конкретный перечень предоставляемых гражданам социальных услуг.

Бесплатно социальные услуги в стационарной форме предоставляются несовершеннолетним детям, лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов; иным категориям граждан - установлены региональными нормативными правовыми актами. Для остальных категорий граждан ежемесячная платы за предоставление таких услуг рассчитывается на основе тарифов.

Полустационарная форма социального обслуживания и предоставление социальных услуг на дому предоставляются, помимо указанных категорий граждан, гражданам, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума. Для остальных категорий социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания и на дому предоставляются за плату или частичную плату.

Информация Минтруда России от 25.11.2015 "Информация по организации социального обслуживания граждан в Российской Федерации"
4. Обжаловать решения чиновников, оказывающих госуслуги, можно на специальном сайте
Портал введен для досудебного обжалования решений и действий органов, которые предоставляют государственные и муниципальные услуги. Подать жалобу в электронном виде можно через сайт органа или Единый портал госуслуг.

Постановление Правительства РФ от 14.11.2015 N 1232
Вступил в силу 26 ноября 2015 года
5.  НДФЛ с возвращенных работником сумм отпускных подлежит корректировке

При увольнении у работника возник долг перед работодателем за неотработанные дни отпуска.

Сообщается, что в случае, когда работник возвращает работодателю выплаченные ему ранее суммы отпускных, необходимо скорректировать НДФЛ, удержанный с таких сумм. При этом у налогового агента - работодателя образуется переплата НДФЛ, которая может быть возвращена в порядке, установленном ст.78 НК РФ.
<Письмо> ФНС России от 11.11.2015 N БС-4-11/19749@ "О налогообложении доходов физических лиц"
6. Минобрнауки России даны разъяснения о режиме рабочего времени педагогических работников

Сообщается в частности, что объем учебной (преподавательской) работы каждого педагогического работника:

- равен норме часов, установленной за ставку заработной платы;

- с письменного согласия педагогического работника может составлять менее или более такой нормы, что пропорционально уменьшает или увеличивает его рабочее время и размер оплаты труда.

В трудовой договор педагогического работника вносится фактически установленный объем учебной нагрузки (педагогической работы).

Установление учителю или педагогу дополнительного образования продолжительности рабочего времени 36 часов в неделю, то есть сверх фактического объема учебной нагрузки (педагогической работы), являющегося нормируемой частью их рабочего времени, является неправомерным.

Положение об установлении на учебный год соотношения учебной нагрузки педагогических работников и другой деятельности может распространяться только на педагогических работников, отнесенных к профессорско-преподавательскому составу.

<Письмо> Минобрнауки России от 15.10.2015 N 08-ПГ-МОН-37849
<О продолжительности рабочего времени и особенностях, связанных с режимом рабочего времени педагогических и других работников образовательных организаций>
7. Минтрудом России разработан справочник востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий

Справочник включает в себя, в том числе, наименования профессий, их краткое описание, требования к образованию и опыту работы по таким отраслям, как авиастроение, автомобилестроение, атомная промышленность, здравоохранение, нанотехнологии, образование, пищевая промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт, финансы и экономика, электроэнергетика, юриспруденция и др.

Справочник рекомендовано применять органам государственной власти, работодателям и иным заинтересованным организациям при формировании и реализации кадровой политики, организации обучения работников.

Приказ Минтруда России от 02.11.2015 N 832 "Об утверждении справочника востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, в том числе требующих среднего профессионального образования"
8. Определен порядок документального оформления действий территориальных органов Пенсионного фонда РФ при назначении, перерасчете, корректировке размера пенсии

Утвержденными Правилами регламентировано, в частности, какими документами могут оформляться действия ПФР при установлении и выплате пенсий, какие сведения должны содержаться в указанных документах, установлены требования к распоряжению, которым оформляется решение о перерасчете размера пенсии, разъяснен порядок информирования и содержание извещения о назначении пенсии.

Также определены:

- основания принятия и содержание решений о приостановлении, возобновлении, прекращении, продлении сроков выплаты пенсии;

- правила взыскания сумм пенсий, излишне выплаченных пенсионеру.
Приказ Минтруда России от 08.09.2015 N 616н "Об утверждении Правил ведения пенсионной документации". Зарегистрировано в Минюсте России 30.10.2015 N 39567.
9. Минтруд России реализует комплекс мер, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования
В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 03.03.2015 N 349-р разработан список 50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, требующих среднего профессионального образования.

В список включены такие профессии, как автомеханик, администратор баз данных, графический дизайнер, косметолог, парикмахер, программист, сантехник, сварщик, техник авиационных двигателей, электромонтажник и др.

Список используется для разработки и актуализации профессиональных стандартов, федеральных государственных образовательных стандартов и образовательных программ.

Приказ Минтруда России от 02.11.2015 N 831 "Об утверждении списка 50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, требующих среднего профессионального образования"
10. Минтрудом России подготовлены Методические рекомендации, направленные на повышение качества отбора кадров для замещения должностей муниципальной службы

Методические рекомендации направлены на практическое обеспечение принципа взаимосвязи государственной гражданской службы Российской Федерации и муниципальной службы через единство основных квалификационных требований, предусмотренного положениями п.1 ст.5 Федерального закона от 2 марта 2007 г. N 25-ФЗ "О муниципальной службе в РФ". В этой связи данные рекомендации в значительной степени основываются на подходах, содержащихся в Методическом инструментарии по установлению квалификационных требований к претендентам на замещение должностей государственной гражданской службы и государственным гражданским служащим (Версия 2.0), опубликованном на официальном сайте Минтруда России (http//www.rosmintrud.ru/ministry/programms/gossluzhba/9).

Применение Методических рекомендаций позволит, в том числе, сформировать в дальнейшем справочник типовых квалификационных требований к претендентам на замещение должностей муниципальной службы и муниципальным служащим.

"Методические рекомендации по установлению детализированных квалификационных требований к претендентам на замещение должностей муниципальной службы и муниципальным служащим, организации отбора и оценки на соответствие указанным требованиям"
(утв. Минтрудом России)
II.ПРОЕКТЫ НОРМАТИВНО – ПРАВОВЫХ АКТОВ

1. Признаки банкротства организаций могут пересмотреть

Комитет Совета Федерации по экономической политике полагает, что необходимо актуализировать условия, при наличии которых кредиторы организации могут возбудить дело о банкротстве, минимальный размер задолженности для признания компании несостоятельной требуется установить на уровне 500 тыс. руб. Соответствующий законопроект1 внесен в Госдуму.

Сегодня, напомним, производство по делу о банкротстве может быть возбуждено арбитражным судом при условии, что требования к должнику-юридическому лицу в совокупности составляют не менее чем 300 тыс. руб. (п. 2 ст. 6 Федерального закона от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"; далее – закон о банкротстве).

В тоже время для инициирования процедуры банкротства в отношении гражданина нужно, чтобы суммарный размер его долгов был не менее 500 тыс. руб. (п. 2 ст. 6, п. 2 ст. 213.3 закона о банкротстве). По мнению автора законопроекта, разный подход к банкротству граждан и юридических лиц является необоснованным и несправедливым, поскольку сумма в 500 тыс. руб. для физического лица является гораздо более существенной, чем 300 тыс. руб. для организации.

Примечательно в этой связи, что в настоящее время гражданин может взять ипотеку в 3 млн руб. в залог принадлежащей ему квартиры, а фирма "Рога и копыта", имеющая в уставном капитале два стула, – многомиллионные кредиты. Этой ситуацией и пользуются зачастую недобросовестные организации, изначально не желающие выполнять свои обязательства перед кредиторами. Как только непогашенная задолженность превышает 300 тыс. руб., они попросту инициируют процедуру своего банкротства и уходят от долгов.
2. МРОТ могут приравнять к величине прожиточного минимума

Группа депутатов Госдумы внесла на рассмотрение нижней палаты парламента законопроект1, согласно которому МРОТ предлагается установить равным величине прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по России за II квартал текущего года. Но только в том в случае, если это не приведет к уменьшению размера оплаты труда.
Средства на повышение МРОТ парламентарии предлагают изыскать за счет перераспределения средств фонда оплаты труда.
По действующему законодательству, МРОТ не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения (ч. 1 ст. 133 ТК РФ). В то же время, предусматривается специальный порядок повышения МРОТ до уровня не ниже величины прожиточного минимума (ст. 421 ТК РФ). Но федеральный закон, который бы устанавливал такой порядок, до сих пор не принят. 
Авторы инициативы указывают на то, что действующий порядок приводит к значительному разрыву между двумя этими показателями, который с каждым годом только увеличивается. Так, прожиточный минимум для трудоспособного населения за II квартал 2015 года равняется 10 792 руб. (за тот же период 2014 года – 8885 руб.) (п. 1 постановления Правительства РФ от 28 августа 2015 г. № 902; п. 1 постановления Правительства РФ от 21 марта 2015 г. № 260), а размер МРОТ на текущий год закреплен на уровне 5965 руб. в месяц (на 2014 год – 5554 руб.) (ст. 1 Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ "О минимальном размере оплаты труда"; ст. 1 Федерального закона от 2 декабря 2013 г. № 336-ФЗ). Если в 2014 году МРОТ составлял 63% от прожиточного минимума, то в этом году первый показатель достиг 55% от второго.
При этом величина прожиточного минимума в целом по России устанавливается Правительством РФ ежеквартально (ст. 4 Федерального закона от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ "О прожиточном минимуме в РФ"), а МРОТ – раз в год, с 1 января.

3. Россия может ратифицировать Конвенцию о работе на условиях неполного рабочего времени

Комитет по труду, социальной политике и делам ветеранов Госдумы сообщил на официальном сайте нижней палаты парламента о поступлении законопроекта, которым предлагается ратифицировать этот международный акт. Конвенция о работе на условиях неполного рабочего времени (далее – Конвенция) была принята в Женеве еще в июне 1994 года. В настоящее время ее ратифицировали Италия, Португалия, Финляндия, Швеция и еще 10 стран. Инициатором ратификации этой Конвенции Россией выступило Правительство РФ.
Положения Конвенции обязывают стран-участниц обеспечить трудящихся, занятых неполное рабочее время, такой же защитой, как и находящихся в сравнимой ситуации трудящихся, занятых полное рабочее время. Это распространяется на права работников вести коллективные переговоры, трудиться на рабочих местах, соответствующих требованиях безопасности и гигиены, и т. д. Установлена недопустимость дискриминации работников на условиях неполного рабочего времени по сравнению с работниками, которые трудятся полный рабочий день.
Документ не разрешает признавать трудящимися неполный рабочий день тех, кто работает полный день, но оказался в условиях частичной безработицы из-за сокращения рабочего дня для всех сотрудников работодателя по экономическим, техническим или структурным причинам.
Оговаривается, что страна, применяющая Конвенцию, может полностью или частично вывести из-под ее действия некоторые категории работников, если ее применение к ним вызывает  проблемы существенного характера.
Конвенция предусматривает, что по общему правилу работникам на условиях неполного рабочего дня должны быть предоставлены эквивалентные условия в сфере защиты материнства, при предоставлении отпуска (в том числе по болезни) и в случае прекращения трудового договора. При этом подчеркивается, что денежные выплаты работникам в указанных ситуациях  могут рассчитываться пропорционально продолжительности рабочего времени или заработку.
Профильный комитет Госдумы подчеркивает, что ратификация Конвенции не повлечет внесения поправок в ТК РФ или иные акты, поскольку российское законодательство и сегодня распространяет существующие системы социального обеспечения на все категории работников, а также гарантирует соблюдение трудовых прав всем работникам без исключения (ч. 3 ст. 93 ТК РФ). Вместе с тем ратификация документа может негативно отразиться на трудящихся неполный рабочий день.
Так, одно из положений Конвенции допускает исключение работников с продолжительностью рабочего времени или заработком ниже установленной минимальной нормы из систем социального обеспечения. Исключение составляют пособия в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием. Подчеркивается в то же время, что указанные минимальные нормы должны быть достаточно низкими, чтобы не исключать из системы соцобеспечения неоправданно большое число трудящихся, занятых неполное рабочее время.
Еще одна неоднозначная норма Конвенции дает странам-участницам возможность предусмотреть, что условия доступа трудящихся неполный рабочий день к социальным услугам определяются пропорционально продолжительности рабочего времени, взносам или заработкам либо другими методами.

4. Программа материнского капитала может быть продлена еще на 5 лет

Минтруд России выступает за то, чтобы продлить действие программы маткапитала минимум на пять лет. Об этом рассказала заместитель директора Департамента демографической политики и социальной защиты населения Минтруда России Елена Страхова, выступая на заседании Общественного совета при министерстве. Напомним, предоставление гражданам этой выплаты должно быть прекращено после 31 декабря 2016 года (ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей").
Материнский капитал предоставляется семьям, родившим или усыновившим второго ребенка, с 1 января 2007 года. Его размер от года к году индексируется, и если первоначально этот показатель составлял 250 тыс. руб., то в текущем году родители получают от государства 453 тыс. руб. (Федеральный закон от 1 декабря 2014 г. № 384-ФЗ).
С размерами иных пособий гражданам, имеющим детей, можно ознакомиться в нашей бизнес-справке.


5. Расходы на свет, воду и отопление для общедомовых нужд включат в квартплату с 2017 года
Предлагается отсрочить включение в квартплату расходов на некоторые коммунальные ресурсы для содержания общего имущества в многоквартирном доме (вода, свет, отопление, отвод сточных вод). Согласно действующим нормам такие расходы должны войти в квартплату с 1 апреля 2016 года.
Сейчас квартплата собственников квартир включает не только взносы на капремонт и плату за коммунальные услуги, но и плату за управление многоквартирным домом, содержание и текущий ремонт общего имущества.
Проект Федерального закона N 928761-6 (http://asozd2.duma.gov.ru/main.nsf/%28Spravka%29?OpenAgent&RN=928761-6)
Внесен в Госдуму 13 ноября 2015 года.
6. Работникам могут начать компенсировать часть расходов на систематические занятия спортом

Разработаны меры по стимулированию граждан к занятию спортом. Соответствующий законопроект1 внесен в Госдуму группой депутатов во главе с Сергеем Мироновым.
Предлагается компенсировать работникам 75% расходов на занятия физической подготовкой в физкультурно-спортивной организации, из них 50% расходов планируется компенсировать за счет работодателя, а 25% – за счет федерального бюджета. Речь идет о компенсации при систематических спортивных занятиях работника в физкультурно-спортивных организациях, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности, направленных на его физическую подготовку. Предполагается, что порядок возмещения расходов на занятия работника в физкультурно-спортивных организациях за счет средств федерального бюджета определит Правительство РФ.
Такую меру предполагается распространить только на работников, имеющих непрерывный стаж работы в организации сроком не менее трех лет на постоянной основе. Также отмечается, что общая сумма ежемесячных компенсаций не должна превышать 25% от суммы МРОТ, предусмотренного для субъекта, где работник осуществляет свою трудовую деятельность.
В случае одобрения законопроекта предлагаемые поправки вступят в силу с 1 января 2017 года, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода налога на прибыль организаций. Авторы инициативы уверены, что их принятие будет носить стимулирующий, поощрительный характер, позволит поддержать здоровье сотрудников и повысить производительность их труда. 
Отметим, Правительство РФ законопроект не поддерживает – кабмин дал отрицательный отзыв на него. Также напомним, что ранее авторы уже вносили в Госдуму аналогичный законопроект, который впоследствии был возвращен субъектам законодательной инициативы из-за отсутствия заключения правительства.

7. Выплату социальных пособий при банкротстве работодателя могут ускорить

Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект1, расширяющий перечень случаев, в которых застрахованное лицо может получить пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком не у страхователя (работодателя), как по общему правилу, а в территориальном органе ФСС РФ. Предполагается, что сделать это можно будет в ситуации, когда на день обращения за пособием в отношении страхователя проводятся процедуры банкротства.

Напомним, сегодня получить пособие в ФСС РФ граждане вправе, если:

· на день обращения страхователь прекратил свою деятельность;

· на его счетах в кредитных организациях недостаточно денежных средств для выплаты пособий;

· отсутствует возможность установить местонохождение страхователя или его имущества, на которое может быть обращено взыскание, при наличии вступившего в законную силу решения суда об установлении факта невыплаты таким страхователем пособий застрахованному лицу (ч. 4 ст. 13 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" (далее – Закон № 255-ФЗ).

Кабмин пояснил, что в настоящее время застрахованным лицам в случае банкротства страхователя приходится достаточно долго ожидать завершения этой процедуры и прекращения деятельности последнего, чтобы иметь возможность обратиться в территориальный орган ФСС РФ за выплатой того или иного пособия. Так, продолжительность одного только конкурсного производства может достигать шести месяцев с возможностью неоднократного продления этой процедуры на такой же срок (п. 2 ст. 124 Федерального закона от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)").
Предполагается, что изменения вступят в силу уже с 1 января 2016 года. При этом действие новой нормы будет распространяться на случаи, когда банкротство страхователя было инициировано до конца текущего года, но на 1 января 2016 года процедуры банкротства еще не прекращены.
Законопроектом предлагается внести еще одну поправку в Закон № 255-ФЗ – она касается отчетности для лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. К ним относятся адвокаты, ИП, члены фермерских хозяйств, нотариусы и другие граждане, занимающиеся частной практикой (ч. 3 ст. 2, ст. 4.5 Закона № 255-ФЗ). Так, может быть отменена обязанность этих лиц по заполнению и представлению формы 4а-ФСС (ч. 3 ст. 4.8 Закона № 255-ФЗ), поскольку показатели, содержащиеся в ней, уже имеются в индивидуальной карточке страхователя, которая ведется в территориальном органе ФСС РФ. А значит, данные указанной формы просто дублируют уже имеющиеся сведения, тогда как ее представление, отмечается в пояснительной записке, является дополнительной нагрузкой на бизнес.

8. Продолжительность основного отпуска для всех гражданских служащих может составить 30 календарных дней

В Госдуму внесен правительственный законопроект1, направленный на сокращение расходов на оплату отпусков госслужащих. Документ подготовлен Минтрудом России во исполнение поручения кабмина.
Так, в целях оптимизации продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков на государственной гражданской службе РФ предлагается установить одинаковую продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска для всех гражданских служащих вне зависимости от группы замещаемых ими должностей – 30 календарных дней. Напомним, сейчас гражданским служащим, замещающим высшие и главные должности гражданской службы, такой отпуск предоставляется продолжительностью 35 календарных дней, а  гражданским служащим, замещающим должности гражданской службы иных групп, – 30 календарных дней (п. 3-4 ст. 46 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе РФ").
При этом продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет предполагается поставить в зависимость от стажа гражданской службы. Сегодня продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет исчисляется из расчета один календарный день за каждый год гражданской службы (п. 5 ст. 46 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе РФ"). В случае одобрения поправок такое соотношение может быть установлено: при стаже гражданской службы более одного года – один календарный день, более пяти лет – пять календарных дней, более 10 лет – семь календарных дней и более 15 лет – 10 календарных дней.
Также планируется ввести единую для гражданских служащих, для которых установлен ненормированный служебный день, продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный служебный день – три календарных дня. По действующим правилам гражданским служащим, имеющим ненормированный служебный день, предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или служебным распорядком госоргана и который не может быть менее трех календарных дней (п. 4 ст. 45 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе РФ").

9. В Госдуму внесен законопроект об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2016 год

По действующем законодательству до 1 января 2016 года ожидаемый период выплаты накопительной пенсии, применяемый для расчета ее размера, установлен продолжительностью 19 лет (228 месяцев). При этом с 1 января 2016 года продолжительность ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии ежегодно будет определяться федеральным законом на основании официальных статистических данных о продолжительности жизни получателей накопительной пенсии в соответствии с Методикой оценки ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, утвержденной Правительством РФ (ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 424-ФЗ "О накопительной пенсии").
В целях реализации указанной нормы Правительство РФ разработало и внесло в Госдуму законопроект об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2016 год1. Документ подготовлен Минтрудом России.
Разработчики инициативы подчеркивают, что общеустановленный возраст выхода на пенсию составляет для мужчин 60 лет, для женщин – 55 лет (ст. 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ "О страховых пенсиях"). При этом, по данным Росстата, за 2014 год численность мужчин и женщин в указанном возрасте составила 852 171 и 1 228 833 человека соответственно, а ожидаемая продолжительность предстоящей жизни – 15,87 и 25,53 года соответственно. 
Согласно расчетам, произведенным на основании Методики, ожидаемый период выплаты накопительной пенсии при ее назначении застрахованным лицам в общеустановленном возрасте выхода на пенсию на 2016 год составляет 259 месяцев. "Таким образом, реальный ожидаемый период выплаты накопительной пенсии – 259 месяцев – значительно превышает установленное Методикой максимальное значение ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии на 2016 год (234 месяца)", – отмечают авторы законопроекта.
Планируется постепенно довести ежегодно устанавливаемый законом ожидаемый период выплаты накопительной пенсии до приближенных к реальным значениям продолжительности жизни будущих получателей накопительной пенсии. Для этого законопроектом предлагается повышение ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии в 2016 году на шесть месяцев – до 234 месяцев.
Предполагается, что такие меры позволят обеспечить права застрахованных лиц на установление накопительной пенсии в системе обязательного пенсионного страхования.
Отметим, в настоящее время ведутся дискуссии по вопросу продления срока выбора варианта пенсионного обеспечения. Так, Минфин России предлагает продлить такой срок на пять лет. Ранее предполагалось, что россияне моложе 1967 года рождения, желающие формировать накопительную часть пенсии, определятся – переходить из государственного пенсионного фонда в частный НПФ или остаться в ПФР (при этом указав на направление 6% от своих взносов на накопительную часть пенсии) – до конца 2015 года.
10. При банкротстве страхователя предлагается предусмотреть выплату органами ФСС РФ пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком
В настоящее время в случае банкротства организации (страхователя) основания для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком застрахованному лицу непосредственно территориальным органом ФСС РФ в рамках ч.4 ст.13 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" отсутствуют.
Законопроектом предлагается ч.4 ст.13 данного Федерального закона, которой предусмотрены случаи выплаты пособий застрахованному лицу непосредственно территориальными органами ФСС РФ, дополнить случаем, когда в отношении страхователя проводятся процедуры банкротства.
Вступление в силу федерального закона предусмотрено законопроектом с 1 января 2016 года. При этом действие новой нормы предлагается распространить на застрахованных лиц по случаям их обращения за пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и ежемесячным пособием по уходу за ребенком до дня вступления в силу федерального закона, если на день его вступления в силу в отношении страхователя проводятся процедуры, применяемые в деле о банкротстве страхователя.

Проект Федерального закона N 922482-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ"
11. Минтруд России предлагает упростить для микропредприятий оформление трудовых отношений

Об этом рассказала на заседании Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям заместитель Министра труда и социальной защиты РФ Любовь Ельцова. По ее словам, Минтруд России уже разработал законопроект, предоставляющий микропредприятиям преференции в сфере регулирования и оформления трудовых отношений.
Планируется, что такие работодатели получат право не утверждать локальные нормативные акты. В этом случае трудовые отношения с работником будут оформлены с использованием типового трудового договора (проект правительственного постановления об утверждении его формы также уже разработан).
Кроме того, микропредприятиям может быть предоставлена возможность не заносить в трудовую книжку работника запись о работе у конкретного работодателя. А если трудовой договор с работником заключается впервые – то не оформлять трудовую книжку вовсе, в порядке исключения из общего правила (ч. 4 ст. 65 ТК РФ). Основным документом, подтверждающим трудовой стаж работника, станет, таким образом, трудовой договор. Предполагается, что при расторжении трудовых отношений в трудовом договоре будет отражена дата его прекращения, а также основание увольнения работника.
Напомним, к микропредприятиям относятся компании с численностью работников не более 15 человек. При этом размер их годовой выручки или балансовой стоимости активов не должен превышать 120 млн руб. (ст. 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ", Постановление Правительства РФ от 13 июля 2015 г. № 702 "О предельных значениях выручки от реализации товаров (работ, услуг) для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства"). Согласно статистической отчетности Росстата, по итогам 2014 года в стране насчитывалось около 1,9 млн микропредприятий.
12. ИП смогут заключать с работниками договоры на получение образования
Ученический договор согласно законопроекту можно будет заключить как со своим сотрудником, так и с тем, кто ищет работу. Сейчас договоры на получение образования без отрыва или с отрывом от работы вправе заключать только юрлица.

Проект Федерального закона N 763146-6 (http://asozd.duma.gov.ru/main.nsf/(Spravka)?OpenAgent&RN=763146-6)
Принят в первом чтении 11 ноября 2015 года.
ДЕЛА СУДЕБНЫЕ
1.  Нельзя уволить работника раньше указанной в заявлении даты без согласования с ним
 Сотрудник предупредил работодателя о том, что хочет уволиться в день, указанный в заявлении. Однако приказ об увольнении был вынесен раньше. В этом случае расторжение трудового договора незаконно, если работодатель не докажет, что оно было согласовано с сотрудником.

Определение Приморского краевого суда от 08.04.2015 по делу N 33-2767/2015
2. Нельзя уволить за повторный проступок, если вина работника не доказана
Работодатель привлекал сотрудника к дисциплинарной ответственности, но не указывал, в чем его вина. Так, работник получил выговор за недостачу товара, причины которой не установлены, а затем он был уволен за повторное нарушение. Эти взыскания незаконны, поскольку доказательств вины работника нет.

Апелляционное определение Хабаровского краевого суда от 07.10.2015 по делу N 33-6596/2015
3. Нельзя отказать в восстановлении пропущенного срока обжалования по формальным основаниям
Сторона должна получить реальную возможность воспользоваться правом на пересмотр решения. Суду необходимо установить, по уважительным ли причинам пропущен срок.
В данной ситуации апелляционная жалоба была подана в пределах установленного срока, но не в тот суд (сразу в апелляцию), что недопустимо. Повторная жалоба направлена в первую инстанцию, но срок был уже пропущен. Поскольку нарушение срока было незначительным (восемь дней), ВС РФ посчитал, что отказ восстановить его был необоснованным.

Определение ВС РФ от 22.10.2015 по делу N 303-ЭС15-9797
4. Прекратить срочный договор можно, даже если до увольнения работник не получил уведомление
Работодатель заблаговременно направил сотруднику уведомление об увольнении в связи с истечением срока трудового договора. Работник получил извещение уже после того, как был уволен. В этом случае суд посчитал, что порядок прекращения договора соблюден.
Более того, суд подчеркнул: даже если работодатель несвоевременно предупредит сотрудника о прекращении срочного трудового договора, это не повлияет на правомерность увольнения. Данное нарушение не является самостоятельным основанием для признания увольнения незаконным.
Апелляционное определение Хабаровского краевого суда от 18.09.2015 по делу N 33-6154/2015
ЭТО ИНТЕРЕСНО

I.НОРМАТИВНО – ПРАВОВЫЕ АКТЫ ВСТУПИВШИЕ В СИЛУ

1. Школьные поборы: платить нельзя не платить

         В адрес Минобрнауки России продолжают поступать жалобы о взимании в общеобразовательных организациях "добровольных пожертвований" (в частности, на приобретение учебников и учебных пособий, на нужды школы).
Кроме того, по данным Следственного комитета РФ в некоторых регионах сохранилась практика незаконного взимания с родителей (законных представителей) учащихся денежных средств на ремонт зданий, оплату содержания службы безопасности, материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса и др.
В связи с этим Министерство еще раз обращает внимание на то, что родители (законные представители) учащихся вправе индивидуально или объединившись осуществлять пожертвования общеобразовательной организации, в т. ч. вносить благотворительные взносы, исключительно на добровольной основе.
Органы власти региона, осуществляющие госконтроль (надзор) в сфере образования, обязаны реагировать на сообщения граждан о незаконных сборах, проводить проверки по данным сообщениям и в рамках компетенции принимать исчерпывающие меры по пресечению и недопущению в дальнейшем незаконных действий.
Дополнительно Министерство рекомендует актуализировать работу "горячей линии" по вопросам недопущения незаконных сборов.
На федеральном уровне Министерством создан сервис обратной связи net-poboram@mon.gov.ru.

Письмо Министерства образования и науки РФ от 9 сентября 2015 г. N ВК-2227/08 "О недопущении незаконных сборов денежных средств"

2. Разъяснены особенности расчета платы коммунальной услуги по электроснабжению, предоставленной на общедомовые нужды

Сообщается, что отношения по предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, собственникам и пользователям жилых домов, в том числе отношения между исполнителями и потребителями коммунальных услуг, их права и обязанности, порядок определения размера платы за коммунальные услуги с использованием приборов учета и при их отсутствии регулируются Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354.
В случае, если многоквартирный дом оснащен двухтарифным общедомовым прибором учета и во всех помещениях в нем установлены двухтарифные индивидуальные приборы учета, плата за электроэнергию, израсходованную на общедомовые нужды, исчисляется исходя из дифференцированного по времени суток тарифа. В этом случае определяется объем ресурса, израсходованного на общедомовые нужды отдельно в дневное и ночное время, и производится раздельный расчет по соответствующей зоне суток с применением формул, прилагаемых к Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.
Указанные Правила не содержат специальных указаний о порядке расчета платы коммунальной услуги по электроснабжению, предоставленной на общедомовые нужды, с применением дифференцированных по зонам суток тарифов для случаев, когда многоквартирный дом оборудован двухтарифным коллективным (общедомовым) прибором учета, а все или часть его помещений такими счетчиками не оборудованы. По мнению ведомства, порядок урегулирования указанной ситуации может быть определен в договоре, предусматривающем предоставление коммунальных услуг.

<Письмо> Минстроя России от 02.10.2015 N 31818-ОЛ/04 <О расчете оплаты коммунальных услуг>
II.ПРОЕКТЫ НОРМАТИВНО – ПРАВОВЫХ АКТОВ

1. В России может появиться новый праздник – День отца

Минтруд России уведомил1 о начале работы над президентским указом, которым планируется учредить такой общероссийский праздник. Отмечается, что новый праздник послужит повышению роли отцовства в семейном воспитании и формированию позитивного образа отца.
Конкретную дату празднования Дня отца в России ведомство пока не определило.
Ранее сообщалось, что Минтруд России направил запросы в органы исполнительной власти субъектов РФ с просьбой провести общественное обсуждение даты нового праздника. На выбор регионам было предложено четыре даты:

· третье воскресенье июня. В этот день "День отца" празднуется во многих странах (Аргентина, Великобритания, Канада, Индия, Китай, Турция, Франция, Япония и др.). Министерство отмечало также, что этот вариант позволит проводить празднование российского Дня отца в благоприятный для организации мероприятий летний период;

· последнее воскресенье ноября. В этот день в России отмечается День матери. Совмещение этих двух праздников, подчеркивал Минтруд России, позволит усилить их эмоциональное восприятие, будет способствовать единению семьи и укреплению семейных уз и традиций, общественному признанию равноценности статуса матери и отца, а также полноценному выполнению ими родительских обязанностей;

· последнее воскресенье октября. Эта дата приближена ко дню рождения многодетного отца, благоверного князя Дмитрия Донского (25 октября по новому стилю). Кроме того, заметило министерство, в октябре отмечается много праздников мужских профессий и военно-исторических дат (День Сухопутных войск, День ОМОНа, День гражданской обороны МЧС России, День космических войск, День военного связиста и другие). Еще одна причина отмечать День отца именно в этот день – временная корреляция с Днем матери, который празднуется в следующем календарном месяце;

· 23 февраля. По мнению Минтруда России, совмещение Дня отца с Днем защитника Отечества позволит оформить сложившуюся практику определения праздника как "мужского" дня с акцентом на общественно значимую социальную роль отца.

Участие в общественном обсуждении приняли не менее 1,5 тыс. человек в каждом регионе. Результаты распределились следующим образом. В 38 субъектах наибольшее количество голосов получило третье воскресенье июня. 33 региона проголосовали за последнее воскресенье октября, восемь субъектов – за последнее воскресенье ноября. В некоторых субъектах голоса жителей распределились поровну между третьим воскресеньем июня и последним воскресеньем октября.
2. Разработан перечень товаров, которые можно приобрести для детей-инвалидов за счет маткапитала

Минтруд России вынес на общественное обсуждение проект1  правительственного постановления о закреплении перечня товаров и услуг для детей с инвалидностью, которые родители могут купить за счет средств материнского капитала. Напомним, такое направление расходования маткапитала предусмотрено в недавно принятом законе2, который уже одобрен Советом Федерации и находится на подписи у главы страны. 
Перечень состоит из нескольких разделов, и каждый из них включает в себя группы товаров, на которые родители детей-инвалидов вправе потратить материнский капитал. К примеру,  раздел "Технические средства" объединяет в себе такие товары, как складные и переносные пандусы, функциональные кровати с электроприводами, подносы для кресел-колясок, универсальные GPS-навигаторы для инвалидов по зрению и т. д.
Из тренажеров и специального спортивного оборудования можно будет приобрести степперы, беговые дорожки, специализированные велосипеды для детей с ДЦП, бобы для лыжных гонок и биатлона, беговые дорожки с речевым выходом и т. п. Родители незрячих детей смогут купить для них специальные шашки и шахматы, а также стол для занятий настольным теннисом.
В список средств коммуникации, адаптированных для инвалидов, включены такие, как:

· мобильный телефон, компьютер и ноутбук с программным обеспечением речевого выхода;

· планшетный компьютер;

· беспроводные наушники с усилением звука;

· пишущие машинки для инвалидов по зрению, приборы и грифели для письма шрифтом по Брайлю;

· тифлофлешплееры для прослушивания "говорящих" книг;

· наручные часы с синтезатором речи;

· электронные лупы и т. д.

В целях обеспечения санитарно-гигиенических условий для детей-инвалидов Минтруд России предлагает разрешить направление маткапитала на покупку передвижных умывальников, складных табуретов и вращающихся сидений для ванной, насадок на унитаз и т. д.
Отдельный раздел перечня посвящен реабилитационным мероприятиям, для оплаты которых можно будет воспользоваться материнским капиталом. К ним относятся дельфино-, иппо- и некоторые другие виды анималотерапии, услуги логопеда, сиделки, чтеца-секретаря, а также услуги по уходу и сопровождению ребенка-инвалида. Выплату от государства также можно будет потратить на слухоречевую реабилитацию, обучение ориентировке в пространстве инвалидов по зрению, занятия с психологом, занятия адаптивной физкультурой, плаванием и т. д.

3. Приставы с 15 января смогут временно лишать недобросовестных должников водительских прав
Гражданин или ИП может временно лишиться права управления транспортным средством, если добровольно не выполнит требования, указанные в исполнительном документе (в том числе требования о взыскании алиментов или возмещении вреда здоровью).

Ограничение будет действовать, пока не появятся основания для его отмены или требования не будут выполнены полностью. Нельзя установить ограничение, если, например, оно лишит должника основного источника средств к существованию или сумма задолженности не превысит 10 тыс. руб.

Проект Федерального закона N 661379-6 (http://asozd2.duma.gov.ru/main.nsf/(Spravka)?OpenAgent&RN=661379-6&02)
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4. Размер взносов на капремонт могут дифференцировать в зависимости от возраста плательщика

Порядок уплаты взносов на капремонт хотят скорректировать. Соответствующий законопроект1 внесен в Госдуму.
Предлагается освободить от уплаты взносов на капитальный ремонт собственников помещений в многоквартирном доме, достигших возраста 80 лет. Также планируется дифференцировать размер платы за капремонт в зависимости от возраста плательщика. В частности, для собственников помещений в многоквартирном доме, достигших возраста 60 лет, предусмотрены взносы на капитальный ремонт в размере 50%, для лиц, достигших возраста 70 лет, – в размере 25%. Необходимые поправки могут внести в ч. 2 ст. 169 Жилищного кодекса РФ.
Напомним, сейчас указанная норма освобождает от взносов на капремонт собственников помещений в многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащим сносу, а также в случае принятия исполнительным органом госвласти или органом местного самоуправления решений об изъятии для государственных или муниципальных нужд земельного участка, на котором расположен этот многоквартирный дом. 
Кроме того, законопроектом предполагается компенсировать инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, 50% от размера взноса на капремонт общего имущества в многоквартирном доме. Поправка предусмотрена в ст. 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ", которая сейчас устанавливает аналогичную компенсацию, в частности, платы за наем и содержание жилого помещения, за коммунальные услуги и т. п.
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